当別町「地域おこし協力隊インターン」募集要領
１　募集概要
　北海道当別町は、北海道最大の都市札幌市に隣接し、札幌都心部からＪＲで約４０分、車で約４５分とアクセスに優れた人口約１５，２００人のまちで、新千歳空港と石狩湾新港を結ぶ国道３３７号と、道北方面に通じる国道２７５号が交差する交通の要衝ともなっており、不便さを感じない都市機能を有していることと同時に、豊かな田園風景と山々、自然環境の中でゆったりとした田舎暮らしが可能であることが魅力です。
　また、当別町は農業を基幹産業としており、水稲・小麦などの土地利用型作物や多種多様な野菜を生産しているほか、全道屈指の花き産地でもあります。
　当別町では、当別町農業の新たな担い手を確保し、さらなる発展を図るため、当別町農業に興味・関心があり、当別町での新規就農を目指し農業短期体験を希望する方を「当別町地域おこし協力隊インターン」として募集します。
２　活動概要

　当別町内協力農家での農業短期体験等を通じて、新規就農や営農に関する知識・技術等の習得につながる活動を行います。
３　募集人員
　若干名
４　募集対象者
　⑴　応募時点で三大都市圏もしくは政令指定都市等の都市地域（過疎・山村・離島・半島等の地域に該当しない市町村）に住所を有する方
　⑵　原則満１８歳以上の方（高校生を除く）
　⑶　農業に精通もしくは関心があり、当別町での就農（独立就農又は雇用就農）を検討している方
　⑷　普通自動車運転免許を持っている方
　⑸　心身ともに健康で、誠実に職務ができる方
　⑹　パソコンの操作（ワード・エクセル等）ができる方
　⑺　地方公務員法第１６条に規定する欠格条項に該当しない方
５　任用形態及び活動期間等
　⑴　当別町地域おこし協力隊インターンとして当別町長が委嘱します。（当別町との雇用関係はありません）
　⑵　活動期間は令和８年３月までの期間のうち２週間以上３ヵ月以下とし、延長はありません。
　　　※活動開始時期については相談に応じます。
　　　※当別町地域おこしインターンとしてふさわしくないと判断した場合は、委嘱期間中であっても解嘱できるものとします。

　⑶　住民票を異動する必要はありませんが、活動期間中は町内に滞在いただきます。
６　活動時間等
　原則として週５日、８時４５分～１７時１５分（休憩４５分を含む）とします。
７　報酬等
　１活動日あたり１２，０００円を予算の範囲内で当別町農業総合支援センターから支払います。
　※上記金額から源泉徴収税が控除されます。
　※健康保険、厚生年金保険、雇用保険及び労災保険は適用されません。

　※現地までの交通費及び期間中の生活費（宿泊費・食費等）は自己負担となります。
８　活動場所
　当別町内
　※活動に必要となる車両（自賠責保険及び任意保険加入済）や期間中の住居はご自身で手配していただきます。
９　応募手続
　⑴　募集期間
　　随時（募集人員に達し次第終了します）
　⑵　提出書類
　　応募用紙を町ホームページからダウンロードし、必要事項を記入のうえ写真を貼付し提出してください。なお、選考結果に関わらず、提出書類は返却いたしません。
　⑶　提出方法
　　郵送または持参とします。
10　選考方法
　⑴　第１次選考
　　書類選考のうえ、結果を文書で通知します。

　⑵　第２次選考
　　第１次選考合格者を対象に、面接試験（オンライン可）を行います。詳細については、第１次選考結果通知の際にお知らせします。
　⑶　結果通知
　　選考結果は、第２次選考合格者に対して文書で通知します。
11　その他
　⑴　募集に関するお問い合わせは、メールまたはファックスでお願いします。
　⑵　第２次選考試験のために要する交通費等については、応募者の負担となります。
12　応募・問い合わせ先
　〒061-0292　北海道石狩郡当別町白樺町58番地9
　当別町経済部農務課農政係（担当：永井・大森）
　電話：0133-23-3091　FAX：0133-23-3206

　E-mail:norin1@town.tobetsu.hokkaido.jp
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